
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Vraagrecht raadsleden  -  Antwoordtermijn

Krachtens artikel 31 van het Decreet Lokaal Bestuur hebben raadsleden het recht 
schriftelijke en mondelinge vragen te stellen aan de burgemeester en het college van 
burgemeester en schepenen. Artikel 38, 5° stipuleert dat de voorwaarden waaronder de 
gemeenteraadsleden hun recht uitoefenen om aan de burgemeester en aan het college 
van burgemeester en schepenen mondelinge en schriftelijke vragen te stellen, worden 
uitgewerkt in het huishoudelijk reglement.

In het overgrote merendeel van de lokale besturen wordt ook de antwoordtermijn op 
schriftelijke vragen geregeld in het huishoudelijk reglement. In bijna alle gevallen wordt 
deze ‘redelijke antwoordtermijn’ vastgelegd op 30 dagen.

Sommige lokale besturen opteren er echter voor om die antwoordtermijn te verdubbelen 
tot 60 dagen of nog verder uit te breiden. In dergelijke gevallen moet een raadslid lang 
wachten op informatie en kan die al gedateerd zijn.

1. Is een antwoordtermijn van meer dan 30 dagen nog redelijk te noemen volgens de 
minister?

2. Acht hij een antwoordtermijn van meer dan 30 dagen als hinderlijk voor het 
uitoefenen van het mandaat als raadslid?

3. Acht de minister het nuttig om het Decreet Lokaal Bestuur te wijzigen om een 
antwoordtermijn van 30 dagen op schriftelijke vragen gesteld door raadsleden te 
verankeren? Zo ja, binnen welke termijn zal die aanpassing gebeuren? Zo niet, 
waarom niet?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 6 van 28 september 2022
van YVES BUYSSE

1. De voorwaarden en modaliteiten van het vraagrecht van raadsleden aan de leden van 
het college van burgemeester en schepenen worden vastgelegd in het huishoudelijk 
reglement, dat voorwerp uitmaakt van debat en goedkeuring door de gemeenteraad. 
De termijnbepaling behoort aldus tot de autonomie van de lokale besturen.

De uitoefening van het vragenrecht moet op een redelijke en normale manier gebeuren. 
Dit betekent dat de goede werking van de gemeente(raad) niet in het gedrang mag 
komen door de uitoefening van het vragenrecht. Daarentegen mogen de voorwaarden 
opgenomen in het huishoudelijk reglement geen afbreuk doen aan de redelijke 
uitoefening van het vragenrecht. Die principes heb ik eerder al meegegeven in mijn 
antwoord op schriftelijke vraag nr. 225 van 11 maart 2021.

2. De antwoordtermijn kan variëren van situatie tot situatie. Ik kan hierover geen 
algemene uitspraak doen. Zoals ik aangaf in mijn antwoord op uw eerste vraag behoort 
de invulling tot de lokale autonomie.

3. Zoals ik eerder al aan uw collega Janssens meegaf in mijn antwoord op schriftelijke 
vraag nr. 126 van 28 januari 2020 acht ik geen verdere initiatieven nodig. Het is aan 
de gemeenteraad om een redelijke antwoordtermijn op te nemen. De beoordeling wat 
een redelijke antwoordtermijn is, komt toe aan de gemeenteraad. Uiteraard mag de 
termijn de controlerechten van de raadsleden niet beperken. Bij een eventuele klacht 
over dergelijke termijn of het niet naleven van de antwoordtermijn komt het de 
toezichthoudende overheid toe om een standpunt in te nemen, rekening houdende met 
de concrete situatie.
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